

11/27

星期五

责编:左娜 美编:江佳 组版:汤婕

生活苏州

民生为本 民利至上

少了4个!

苏州政府机构要“瘦身”

改革实行“大部门制”，明年1月基本完成

昨天，苏州市政府召开了机构改革动员大会。根据《苏州市人民政府机构改革实施意见》的通知，苏州市政府设置的工作部门将精简至40个，并积极探索实行“大金融”、“大工业”、“大交通”等“大部门制”改革。其中，苏州市对外贸易经济合作局、市贸易局将合并为苏州市商务局，苏州市建设局、苏州市房产管理局将合并为苏州市住房和城乡建设局。据悉，苏州市政府机构改革“三定”工作、各县级市和区政府机构改革都要在2010年1月基本完成。

3人的处室设1名正职

据了解，《苏州市人民政府机构改革实施意见》提出，苏州市政府行政编制总数不突破改革前的规模，并将职能弱化的部门编制适当精简，职能强化、工作任务增加的部门，要通过合理调整、整合资源、创新体制机制等办法解决编制紧缺问题。相关部门合并共同组建新机构的，人员编制按照精简的原则重新核定。新设立的机构，其人员编制从相关部门按职能一并划转，并统筹调剂部分综合处室的人员编制。

部门之间职能调整的，人员编制随职能划转，后勤服务人员编制随行政编制按比例划转。部门领导职数按规定配备，科级领导职数根据内设处室设置情况核定，3人的处室设1名正职，4~6人的处室设1名正职1名副职（可不设副职），7~11人的处室设1名正职2名副职，人数特别多的处室不超过1名正职3名副职。

实行“大部门制”改革

此次机构改革，苏州市委、市政府积极探索实行“大金融”、“大工业”、“大交通”等大部门制。同时，对一些职能相近的部门进行适当合并，整合优化县级政府组织结构。

按照实施意见，苏州市政府办公室挂市政府金融工作办公室牌子，将市发展和改革委员会、市财政局、市经济贸易委员会有关金融管理服务

职责整合划入市政府金融工作办公室。组建苏州市经济和信息化委员会，将市经济贸易委员会的工业行业管理职责、市发展和改革委员会的工业行业管理和相关信息化管理职责、市科学技术局的相关信息化管理职责、市无线电管理委员会办公室的职责，整合划入市经济和信息化委员会，挂市中小企业局、市乡镇企业局牌子。不再保留苏州市经济贸易委员会、市无线电管理委员会办公室，以及不再保留苏州市信息化办公室、市乡镇企业管理局牌子。

组建苏州市人力资源和社会保障局，将苏州市人事局的职责、市劳动和社会保障局的职责，整合划入市人力资源和社会保障局，不再保留市人事局、市劳动和社会保障局。原与市人事局合署办公的市机构编制委员会办公室单独设置，列市委机构序列，既是市委工作部门，又是市政府工作部门。

组建苏州市住房和城乡建设局，将苏州市建设局的职

责、市房产管理局的职责，整合划入市住房和城乡建设局。

组建苏州市交通运输局，挂苏州市港口管理局牌子。将苏州市经济贸易委员会的交通运输综合协调职责划入苏州市交通运输局，不再保留苏州市交通局。

组建苏州市农业委员会。将苏州市农林局的农业、林业、渔业、农机、农业资源开发职责和市畜牧兽医局的职责，整合划入市农业委员会，挂苏州市林业局牌子。不再保留苏州市农林局、市畜牧兽医局，不再保留市农业机械管理局、市农业资源开发局牌子。

组建苏州市商务局。将苏州市对外贸易经济合作局的职责、市贸易局的职责，整合划入苏州市商务局，不再保留市对外贸易经济合作局、市贸易局。

苏州市环境保护局挂市太湖流域水污染防治办公室牌子。江苏省苏州食品药品监督管理局由省以下垂直管理机构改为市政府工作部门，并更名为苏州市食品药品监督管理局，与市卫生局合署办

公。苏州市人民防空办公室更名为市民防局，挂市人民防空办公室牌子，主要负责全市民防工作的综合协调及相关组织管理工作。

此外，苏州市外事办公室更名为市政府外事办公室，挂市政府港澳事务办公室牌子。市级机关事务管理局列入市政府工作部门。市政府国有资产监督管理委员会由市政府直属特设机构调整为市政府工作部门。

据悉，苏州市政府机构改革前，工作部门39个（不含与纪委合署办公的监察局）、特设机构1个、直属事业机构2个、部门管理机构1个、省垂直管理机构1个；改革后，统一设置为工作部门共40个。

另外，苏州市委市政府还将各县级市政府工作部门机构限额设定为30个左右；平江、金阊、沧浪区政府工作部门机构限额为18个左右；由县级市改区的吴中区、相城区政府工作部门机构限额为22个左右。各县级市、区机构设置应相对统一。陈泓江

24小时读者热线

96060

白天值班电话：0512-67510110、13771930110



天气

今天仍旧有雾
明天阴有小雨

昨天凌晨三点五十分，苏州市气象台发布大雾橙色预警信号，全市已经出现能见度小于200米的大雾，部分地区的能见度甚至小于50米。全市大范围出现大雾，是由于天气回暖，空气中水汽含量增加，加上偏东风从海上带来了湿润的空气，使得雾气加重。

预计今天苏州早晨受夜间晴空辐射降温的影响，仍有雾出现。明天的天气将发生变化，将有低压槽影响，出现降雨天气。根据苏州市气象台预测，今天多云转阴，早晨前后有雾，偏东风3—4级，最低气温9℃左右，最高气温18—19℃；明天阴有小雨，东北风3—4级，最低气温7℃，最高气温13℃。赵沈宇

今日周边城市天气：

常熟：多云，东风3—4级，气温7—15℃。

昆山：多云，东北风3—4级，气温7—16℃。

吴江：多云，东北风3—4级，气温7—15℃。

太仓：多云转阴，东北风4—5级，气温8—16℃。

张家港：多云，东北风3—4级，气温6—15℃。

上海：多云转阴，东北风4—5级，气温10—16℃



提醒

科学家曾光苏城谈甲流：
瞒报疫情将严惩

近期，甲流疫情气势汹汹，各地重症病例也不断增加。昨天在苏州市疾控中心举办的专题讲座上，中国疾控中心流行病学首席科学家曾光表示，他坚决反对瞒报疫情，从事公共卫生17年来也一直在作斗争。“瞒报疫情在我国有根深蒂固的基础，但在当前形势下，瞒报疫情是很糊涂的事情，如实在报疫情不会受到处罚，瞒报或不报反而会受到严厉处罚。”李胜华

商贷通 帮企业“闯关”

为了缓解中小企业融资难题，帮助中小企业在牛年“闯关”，近期，各家银行逐渐将目光转向中小企业客户，通过开发针对中小企业的贷款，力破融资瓶颈。

作为中小企业的理想合作伙伴，中国民生银行隆重推出“商贷通”业务，向中小企业主、个体工商户等经营商户提供快速融通资金、安全资金、提高资金效率等全方位的金融服务产品。产品内容涵盖：贷款融资、存贷款一体式账户管理、财富管理以及专属银行卡、结算等一揽子金融服务。

自中国民生银行今年4月在苏州正式面对中小商户推出“商贷通”业务以来，中国民生银行苏州分行已累计发放贷款超过32亿元，让众多商户受益良多。王彪

大雾来袭

公交晚点
高速封闭
班车停开



前晚苏州古城区被雾气笼罩的另一幢楼都看不到了。

针对此次大雾来袭，苏州气象部门也发布了今年入冬以来的首次大雾警报。据了解，早上7点半，苏州市区能见度在200米左右，园区、新区、相城区等地方部分路段的能见度几乎不足50米，有些路口甚至连红绿灯都看不见。

受大雾影响，苏州市区汽车南站和北站的大多数班车被迫停运。

同样受影响的还有公交车。苏州公交部门一位工作人员抱怨说，昨天早上由于大雾，相城区有些地方能见度非常低，公司有很多车辆都晚点发车了，很多乘客打来投诉电话，“我解释因为有雾能见度比较低，公司为了安全起见延迟了一些车辆的发车时间，没想到乘客还是张嘴就骂人。”

随着白天气温回升，浓雾渐渐散去。昨天上午10点，苏州绕城高速公路恢复通车后，苏嘉杭高速公路和沪宁高速公路也恢复通车。

陈泓江文/摄

“黑白合同”黑掉施工方三千万

年终岁末，专家给“讨薪”支招

时至年末，对于广大农民工而言又到了薪资结算的关键期。昨天，苏州市图书馆邀请上海市律师协会建筑房地产委员会委员周月萍律师，作了题为《工程款催讨和索赔管理》的公益讲座，对“讨薪”进行了技术层面的解读。

进度款拖欠成“重灾区”，讨薪要抓“优先权”

在种类繁多的劳资纠纷中，工程进度款的拖欠占了绝大多数。据周月萍介绍，在其接手的工程款拖欠纠纷中，大多数都是从进度款拖欠开始。“许多工程承包商往往听信工程业主竣工一起结款的承诺，结果越拖越多，最终双方只能对簿公堂。”因此周月萍建议，承包商们一定要改变观念，一旦拖欠工程款应该立即停工，及时追讨进度款。

而在追讨工程款，特别是竣工以后的欠款时，法律给予的“优先权”无疑至关重要。按照法律规定，工程竣工以后，相比银行等其他机构，工程施工方会有6个月的优先时段来向工程业主结算工程款，而如果错过了这个时间，一旦工程业主在资金给付上出现问题，施工方就只能与其他被欠款单位一样承担相应的损失。

一份合同“黑掉”3000万，“黑白合同”分场合

除了抓紧时间讨薪外，合同的签订是讨薪的基础和关键。按照建筑行业的行规，工程业主和承包建筑商

之间都会签订两份合同，俗称“黑白”合同，“白合同”交给国家相关部门备案，而实际履行则以“黑合同”为准。但事实上，并不是任何时候都是“黑合同”有效。

因为按照法律规定，如果某项工程属于公开招投标工程，该工程的合同就必须按照国家相关部门备案的“白合同”为准。

周月萍就曾接手过一个真实案例，一工程建筑承包商与工程业主签订了一份造价1亿元的“黑白合同”。当时“白合同”中明确除了主要项目外，1亿元造价中还包括一个3000万元的子项目。而在另签的“黑合同”中则未提及这个子项目。当工程竣工的时候，工程业主却以白合同为理由，拒绝支付3000万元的子项目费用。由于该工程属于公开招投标项

目，按照法律规定合同履行以“白合同”为准，最终承包建筑商只好白白丢掉了3000万元。

索赔意识很重要，证据积累是关键

周月萍坦言时下很多讨薪一族都把欠款收回作为终极目的，但事实上很多人都忽略了“索赔款”。“既然是拖欠就已经构成了违约，讨薪者应该据理力争，索赔维护的是自己正当的权益。”

同时，周月萍提醒每位工人在平时就要防患于未然，注意收集讨薪时必要的证据资料。如平时发放的工作服、工作卡、上班记录等等。此外，平时一定要多学习劳动法等相关法规，学会用法律武器维护自己的权益。何寅平

AUX 奥克斯 中国名牌·中国驰名商标

空调工程机 请选奥克斯

★ 品牌 ★ 服务 ★ 品质 ★
★ 价格 ★ 款式 ★ 一步到位 ★

同一单位购买并在同地点安装5套或价格在1万元价格以上空调者，即可享受空调机的优惠。

本公司地址：苏州市吴中区木渎镇木渎大道88号

联系人：王经理 联系电话：13382173729